

广开渠道募集资金 重点救助弱势群体

管城慈善惠及万人

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 康昊增)管城回族区慈善总会广开渠道搞募捐,突出重点抓救助,通过安老、抚孤、助残、济困、助学等渠道,使近万弱势群体得到帮助。

管城区充分发挥区慈善总会的平台优势,切实提高慈善工作的社会知名度、群众认知度和关注度。去年9月27日,他们开展慈善日捐款活动,共收到社会各界的慈善捐款358.81万元。

善款募集后如何使用,如何用在最急需、最迫切需要帮助的社会群体身上?这是做好慈善事业的关键所在,也是根本所

在。会长姚辉告诉记者,他们去年着力把捐助的重点放在了安老、助残、助学等方面。

助学方面,去年8月份,协同郑州日产共拿出4.8万元对8名应届困难大学生进行了救助;11月初,拿出4万元对圃田乡河沟王小学校舍进行修缮,并购买保暖衣服等过冬物品;12月27日,动用20万元善款,救助乡村1038名贫困学子;年底,又给全区12名贫困大学生每人6000元的生活救助。

助残方面,去年11月24日,慈善总会与

区残联联合举办了“国际残疾日”庆祝活动,拿出50万元善款,为残疾人及残疾机构献爱心。向残疾人捐赠了价值5.5万元的100辆轮椅;现场为25户贫困残疾人家庭发放救助金2.5万元;为天使听力言语康教园26名聋哑儿童捐赠了4万元,用于购置玩具等物品;为66名智障学生捐赠6万元;为奇色花福利幼儿园的33名残疾儿童捐赠6万元,用于购置体育器材等用品;为康乐工疗站的千名残疾人员捐赠6万元,用于购置生活用品等。

助困方面,2012年1月12日举办“管城

慈善 情暖千家”帮困活动,投入慈善资金71万余元,涉及1914户困难家庭,惠及人数达6000人。

安老方面,向青龙山庄敬老院182位老人发放慰问品,捐赠价值15万元的棉衣等过冬物品。

助医方面,开展了“善行绿城”大病救助活动,发放善款5万多元救助18名低保户;对7户低保重病户进行了救助,共发放善款7.7万元。

通过各项活动的开展,慈善总会共支出善款180万元,救助人数近万人。



马路天使

本报记者 聂春洁 通讯员 吴朝轻 文/图

“等一下,红灯,别过!”“好,现在可以通过了。”简单的两句话,一天重复上百遍,胳膊抬起,放下上千遍,脸上的笑容还要始终保持如一。他们来自各个行业,却有一个共同的名称:交通志愿者。他们活跃在每个交通繁忙的路口,指挥车辆,疏导行人,为城市畅通抛洒汗水。

在铁英街与康复前街交叉口,今年24岁的齐雪丽已经在这里站了6个月的岗了。小齐本是铁英社区的工作人员,同时也是一名青年志愿者,自“畅通郑州”工程实施以来,她每天都会披上印有“交通协管”的马甲,走在街头疏导交通。

谈起街头“站岗”的经历,小齐说:“刚上岗时是夏天,天天穿着马甲晒太阳,那时就盼着冬天来,到了冬天才知道,再厚的棉鞋都会被汗水浸透,脚上很快会起冻疮。”据小齐说,她认识的交通协管员,基本上每人脚上都有冻疮。

从炎炎夏日到寒冷冬天,小齐指挥交通的技术越来越老练。“其实天冷天热我们都不怕,最怕的就是路人理解,有时硬拉着闯红灯的电动车,还要听车主的难听话。”小齐说。

半年多来,小齐看到过很多车祸,多数都是因为行人不遵守交通规则而造成的。小齐说,她理解,不过是几秒钟的等待,值得拿命去赌吗?

在街头当交通志愿者,一个班是4个小时,也就是说,小齐一站就是一上午或一下午。嗓子疼了,就含上一片润喉片,小齐说,她每天都要吃掉十几片润喉片。

采访小齐时,正值大年初八,街头行人不算多,不过小齐却不敢掉以轻心。“看着路人,再想象一下在家等候他们的家人,我就感觉到,能让他们平平安安回家,所有付出都值得了。”小齐说。

上班伊始先充电 上好提效第一课

本报讯(记者 安群英 通讯员 李伟涛 刘彦芳)上班第一天,京广路办事处全体干部职工都收到了一份“新年大礼包”,礼包内装着《高效能人士的七个习惯》一书、一个笔记本和一支圆珠笔。

《高效能人士的七个习惯》一书介绍了高效能人士的七个习惯,即积极主动、以始为终、要事第一、双赢思维、知彼解己、统合综效、不断更新,是提高效能的基础。这份“特殊”的新年礼物是办事处拿出8000余元资金购买的,旨在激励干部职工行动迅速,善抓落实,担重任、做示范,尽全力践行“全心全意为人民服务”的工作理念。

街道党工委书记谭清说:“通过这次‘读好书 践行动’活动的开展,努力打造一支高效能街道干部职工队伍。下一步还将对全体人员的学习情况进行测试,检验学习效果。”

“他没有不觉悟的群众,只有不觉悟的干部。”石道乡党委副书记晋新民直言不讳地说,“刘海林到张沟村驻村,带来了一股新风,在他的带动下,村委班子更具凝聚力,干群关系更为密切。尤其是他制定的张沟村‘三步走’发展战略、村两委工作制度,更赢得了村民的拥护。”

刘海林动情地说,这些变化,仅仅是个开始,让张沟变成美丽富足的新农村,还有很长的路要走。

建立保障机制 强化责任落实 二七区做好节日综治工作

本报讯(记者 安群英)二七区根据市相关文件精神及要求,建立保障机制,强化责任落实,全力做好春节期间城乡环境综合整治工作。

二七区建立了由区城市管理执法局、区爱卫办、区数字化城市管理指挥中心、区城市管理执法大队轮流带班制度,督促检查市容市貌。各乡镇、街道办事处实施24小时值班制度,确保信息畅通,指挥调度及时到位。

乡镇、街道办事处合理安排力量,加强上路巡查,纠正违章行为,维护市容秩序,节假日7天时间共出动人员1500人次、车辆

500台次,取缔占道流动摊点500余处,突出门店经营450余处,拆除条幅、广告8000余条。

环卫保洁服务总公司昼夜巡查辖区各条道路和中环线,督促检查工作质量及安全生产情况;各清扫分公司抽调人员加大对繁华区域及重点路段的保洁力度,保证了全区道路的干净整洁。

区城管局成立督察组,采用“四级督察法”,对灯笼悬挂工作进行全方位立体式督察,整个管护期间,共拆除非方案内不规范灯笼836盏,更换因刮风损坏灯笼313盏,维修中国结27套,校正灯笼高度不一致长度112米,保障了节日的浓厚氛围。

做卫生 亮路灯 查煤灶 金水区小事彰显服务本色

本报讯(记者 党贺喜)这个春节,金水区居民过得格外干净舒心和放心,这得益于区委区政府对的承诺和践诺:“让辖区居民干干净净过新年、亮堂堂过新年、平平安安过新年”。而以小见大的三个切入点,彰显的是金水区实实在在为民服务的本色。

让居民干干净净过新年。社区环境卫生不仅关乎着一个城市对外的形象,更关乎着群众的切身利益。春节前后,该区各镇、街道累计投入社区卫生整治资金近200万元,出动人员5000多人次,清除垃圾400多车。

让居民亮堂堂过新年。金水区老旧小区较多,居民楼道内照明灯具损坏严重。该区累计投入照明设施检修、更换资金20多万元,检修维护楼内楼道照

明设施6000多处,特别是对于楼道照明灯,逐楼逐层逐个检查。对于有物业管理的楼院,督促物业公司及时维修、更换损毁的照明设备;对于无主管楼院,各镇、街道积极协调、筹资购买照明设备并组织人员进行维修、更换。

让居民平平安安过新年。当区委、区政府主要领导看到有的群众家中还靠煤炉取暖时,当即指示各镇、街道要立即对辖区燃煤煤灶使用情况进行摸排、处置。该区以孤寡老人、残障人士等特殊群体为重点,组织对各楼院燃煤煤灶开展全面细致排查,上门宣讲安全使用知识,逐一发放安全防范常识和煤气中毒救治常识宣传册,累计发放燃煤灶安全使用告知书57000多份。



东风路街道办事处巡防中队组建巡消机动小组,24小时不间断对辖区销售烟花爆竹的门店和摊位进行排查,确保燃放安全。 本报记者 王影 摄

凡人小事

胆大心细女车长

本报记者 张丽霞 通讯员 李敏

她胆大心细,在同事眼中像个假小子,对乘客细心温馨,对窃贼义正词严。她就是马荟,现在是68路1-3331号车长。

今年37岁的马荟,曾经是体工队的一名排球运动员,1.81米的身材,给人以干练、亲和的印象。1998年,马荟来到公交公司当上了一名乘务员,从此她便与公交结下了不解之缘。

有一次,她驾驶车辆前往火车站,车辆行驶途中,一名乘客突发疾病晕倒在车内,马荟立即靠边停车,一边用自带的医学知识掐病人人中,一边拨打120急

救电话,在众多乘客的帮助下,在急救医生确认患者为癫痫发作而无生命危险时,她才长舒了一口气。

去年2月的一天下午,马荟像往常一样驾驶着车辆,有一女乘客突然走到驾驶室对马荟说:“师傅,我的手机被盗了,请帮我找回手机吧!”马荟顺口回话一看,是个学生模样女孩。马荟就对车后座大声说道:“车上哪位乘客捡到这位女孩的手机了?请交到手机的乘客把手机还给这位女孩,要不然我可要报警了。”果然,在马荟的震慑下,

不一会手机就被小偷抛在了座位下。过后,马荟说:“我当时根本没有顾忌自己的安危,也不怕小偷报复,只是想怎样让乘客的财产不受损失。”

去年4月16日下午,马荟跑末班车,返回公司已经是晚上9点多了。她和往常一样进行常规车辆检查、清扫车辆卫生时,在车辆后排座椅上发现一部苹果iPhone 4手机。虽然时间已经很晚,但考虑到失主的心情,于是她费尽周折找到了手机丢失后正心急如焚的失主——来郑州做生意的一名外地商人。失主当即掏出100元现金对马荟表示感谢,被马荟婉言谢绝了。

马荟以踏实的工作作风、良好的工作状态,书写着郑州公交人的新形象。



1月28日下午,福华街街道办事处联合地铁局、佳和物业等单位在新圃西街社区文化广场举行了一场迎新春娱乐暨安全宣教活动,丰富群众的生活。 本报记者 陈亚洲 摄

张沟巨变

本报记者 李焱

过去,提及省级贫困村——登封市石道乡张沟村,很多村民都会三缄其口,因为这里既穷又乱。如今,说起村上的变化,很多村民都会掰着指头娓娓道来。

出现这种转变,与一个人不无关系。他就是省委办公厅派驻张沟村第一书记——“博士村官”刘海林。他不仅是毕业于中国农业大学农业工程专业的博士,而且是郑州大学、新乡医学院的兼职教授。

去年,我省把村党组织软弱涣散、村经济发展缓慢、村务公开民主管理工作较差、社会治安比较混乱等问题突出的穷村、乱村作为试点村进行重点帮扶。从省直机关选派19名处级党员干部,到这些村担任党支部第一书记。就这样,刘海林来到了张沟。

从去年8月份上任伊始,他夜以继日搞调研,虚心耐心听民声,东奔西跑找项目,“吃水难”、“出行难”、“人托

难”、“求学难”和“就业增收难”等一步步被破解。

“俺村地处浅山区,由于周边煤矿众多,地下水位不断下降,张沟村吃水极其困难。”张沟村村支书申志刚坦言,张沟村辖两个自然村、8个村民组、512户2074口人,是典型的缺水村,村民生活用水基本靠收集雨水,或拉高价水来保证。因为缺水,适合这个山区村发展的养殖业、种植业无法进行,导致多数劳动力外出务工谋生。

刘海林进驻张沟村了解到缺水难题后,于8月底开始着手解决村民的吃水问题。不到一个月,人畜饮水工

程就立了项。在省委办公厅的协调下,张沟村人畜饮水工程需要资金300多万,目前的打井所需资金,由登封市水务局打井队垫资先行开工,目的是让老百姓在2012年春节前吃上放心水。

说起刘海林来了之后,张沟村的变化,村里的父老乡亲你一言我一语:“他来了之后,我们村有了村卫生室和老年人活动广场,有了健身器材、篮球架、乒乓球桌、球台、健身器材、老年人活动广场,有了张沟村历史上第一个党务村务公开栏、第一个科普园地、第一个健康知识宣传栏、第一个厌氧微动力自循环环保厕

新春走基层 环卫女工的忙碌春节

本报记者 梁月琳

又一个春节过去了,管城区西大街街道环卫工人王爱莲已经是第十二个春节在马路和街巷、胡同中度过了。

清晨7:00赶到单位,然后巡查辖区大街小巷环境卫生,这就是环卫工人王爱莲每天工作的开始。

晚上10:30,离开单位之前,还要到辖区大街小巷巡视一遍,及时劝阻制止随意倾倒垃圾行为,这是王爱莲每天工作的结束。

工作干完了,王爱莲的事情还没有结束,她还要赶到几公里外的哥哥家中,照料多年瘫痪在床的老母亲;每隔几天她还要前往婆婆家中,看望已患老年痴呆症多年的公公。

节后上班第一天,记者在西大街街道办事处城管办公室见到环卫工人王爱莲。年近50的她,见到生人说起话来脸色涨红,双手紧紧握在一起。

12年前,王爱莲来到管城区西大街办事处,成为了一名环卫工人。12年来,王爱莲获得了许多荣誉:“郑州市优秀城市美容师”、“管城区优秀环卫工人”、“街道优秀共产党员”、“先进环卫工人”;两次参加管城区党代会。她的奖状和证书,摆在记者面前有厚厚的两大摞。

王爱莲把环卫工作当成生活的乐趣,把清扫城市当成自己的事业。郑州市开展“四城联创”,

她带领西大街街道100多名环卫工人,走在创建工作的最前列。

同事们说,是王爱莲分内的工作,她一定会做好,不是她职责范围内的事情,她看到眼里,也会主动上前,做实、做好。

创建“全国文明城市”冲刺阶段,王爱莲看到辖区平街沿路雨污水窨井盖,由于沿街饮食商户和的小吃摊点随意倾倒,显得脏乱不堪。这不是她的本职工作,但她仍叫来一名同事,俩人主动承担了窨井清污和井盖清洗工作。

王爱莲每天上班,腰间不离一个红黄色的小腰包,里面装有一把喷壶、一把小铁铲子和一团钢丝球,只要看到哪里出现了“城市牛皮癣”,她就上前用喷壶喷,用铲子铲,然后用钢丝球进行彻底清理。

身为一名街道环卫工人,王爱莲的月工资不足千元,但她还拿出不多的工资,与生活更加困难的环卫工人“结对子”,对口帮扶困难职工。

“我们街道的环卫工人,大都来自农村,外地人占了绝大多数。他们进城不容易,能帮助他们解决一点困难,是我做党员应尽的义务!”王爱莲告诉记者。

西大街办事处工作人员都夸王爱莲只会“说老实话、办老实事、做老实人”,是一名实实在在、尽心尽责、受人尊敬的优秀环卫工人。